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Bridge Training Nr. 967                                  9 september 2024 
 

Vragen van ‘gewone’ bridgers over bied- en speeltechniek én over 
de rechten en plichten aan de gewone bridgetafel 

 
Je kunt kiezen uit twee BridgeTrainingpakketten: 

 
Pakket A: Arbitrair, Bridge Training en relevant nieuws 
 

Pakket B: Bridge Training en relevant bridgenieuws (géén Arbitrair) 
 

Alle reeds verschenen nummers staan op: www.bridgeservice.nl 
 
Redactie: Ciska Zuur, Margriet Jansze, Mirjam Dierckxsens, 

Monica Vuister, Ron Jedema, Siger Seinen, Jan van Die en Rob Stravers 

(eindredactie) 

Informatie en tips over Rekenprogramma: 
Liesbeth Hoeks Vragenhoekje: 

https://www.bridgeservice.nl/Bridgeservice-Vraaghoekje.html 

 
Bridge Training, Arbitrair, de digitale cursus ‘Leuk, Leuker, Bridge!’ en het 

beantwoorden van alle mogelijke en soms ook onmogelijke vragen over 
bridge, doen we gratis. Omdat we het leuk vinden om service te verlenen. Een 

donatie mag, maar alleen als die slaat op reeds verleende service. Eens per jaar 

betaal ik daaruit een lunch, middagje bridge en een dinertje met al mijn vaste 
serviceverleners en een aantal ingelote donateurs. Want de pot moet leeg, winst 

willen we absoluut niet maken!  
 

NL76 ABNA 0549 4444 40, tnv Stravers, omschrijving: Bridgepot met je voornaam, 
zodat ik je een presentje voor je bijdrage kan toemailen. 

 
Na de zes speelfiguren van vorige week pakken we er nog vijf, om het af te 

leren… 
 

In alle handen zijn voldoende entrees voor de optimale speelwijze!  

 
Figuur 1 

 A V 6 5 4 

 

 H 9 8 7 

 

Een herhaling van vorige week! Welk plaatje speel je het eerst? 
a. (naar) A of V 

b. (naar) H 

c. Keuze a en b zijn even kansrijk 

 

 
  

http://www.bridgeservice.nl/
https://www.bridgeservice.nl/Bridgeservice-Vraaghoekje.html
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Antwoord 1 

 A V 6 5 4 

 

 H 9 8 7 

 

Welk plaatje speel je het eerst? 
a. (naar) A of V   = 0 punten 

b. (naar) H    = 2 punten 

c. Keuze a en b zijn even kansrijk = 1 punt, omdat dat actie b niet uitsluit… 

 

 

Dezelfde figuur als vorige week; je mist B10xx.  

 

Met de ontbrekende harten 2-2 of 3-1 kun je het niet verkeerd doen: dan vallen 
alle OW-harten onder jouw drie tophonneurs. Het maakt bij die verdeling niet 

uit met welke honneur je begint.  
 

Maar… in 1 van de 10 gevallen zit west of oost wél met B10xx tegen. Dan valt 
er veel te verdienen als jij bij de selecte groep leiders hoort die als een van de 

weinigen géén hartenslag verliest. 
 

 A V 6 5 4 

   B 10 x x      - 

   -       B 10 x x 

 H 9 8 7 

 
 Met alle harten bij oost verlies je altijd een hartenslag, omdat H nu 

eenmaal niet B én 10 kan oppakken. Speelwijze a of b maakt dan niet uit. 

 Met alle harten bij west verlies je géén hartenslag, mits je begint met H. 

Als je begint met H zie je oost niet bekennen en kun je – dankzij A én V 

in noord – tweemaal over west snijden. Zowel B als 10 is daardoor 

kansloos! 
 

Vuistregel 

Met B10xx bij de tegenpartij speel je eerst de enkele honneur.  
Met Bxxx speel je eerst een ‘dubbele’ honneur. Als dan één speler niet 

bekent, kun je over de ander snijden op de boer. 

 

 

Figuur 2 
  H 4 3 2 

 
 B 5 

 
Welke eerste hartenactie is de jouwe? 

a.  2 naar B 

b.  5 naar H 

c.  B voor, als west V bijspeelt, in noord H 
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Antwoord 2  

  H 4 3 2 

 

 B 5 

 

Welke eerste hartenactie is de jouwe? 
a.  2 naar B       = 2 punten 

b.  5 naar H       = 1 dun puntje 

c.  B voor, als west V bijspeelt, in noord H = 0 punten 

 
Als de ontbrekende harten beroerd tegenzitten (V links, achter B; én A 

rechts, achter H) maak je geen enkele hartenslag omdat je met geen enkele 

speelwijze je B of H kunt maken. 

 

Je enige kans op een hartenslag is dat V rechts zit, vóór B, óf A links, vóór 

H, onder de uitdrukkelijke voorwaarde dat je naar B of H toespeelt. 

 
 Met V rechts 

 H 4 3 2 

   V x x (x) 

 B 5 

 

Met speelwijze a (2 naar V) win je altijd een hartenslag. Want… als 

V meteen verschijnt, speel jij 5 bij. Je tegenstanders houden dan A 

over, maar die vangt daarna óf B óf H, maar niet allebei.  

 

Als V niet verschijnt, leg je B. A kán links zitten en je B 

‘overmeesteren’. Maar dan is de weg vrij voor noords H. 

 
 Met A én V rechts 

 H 4 3 2 

   A V x (x) 

 B 5 

 

Nu is alleen speelwijze a goed voor een zekere hartenslag! 
Je speelt weer vanuit noord 2 voor. Wat rechts ook bijspeelt, je maakt 

altijd een slag met B óf H. 

 

Speelwijze b (5 naar H) gaat mis als rechts na zijn slag met A zijn 

V naspeelt. 

 
Met speelwijze c (B voorspelen) ben je helemaal kansloos omdat 

rechts die graag oppakt met V en daarna rustig af kan wachten tot H in 

het veld springt. En als V ‘goed’ zit, links, dan ben je ook ‘gezien’. Links 

legt V, jij H, waarop rechts het vonnis voltrekt met A. 

 
 

 
 

 

 
  



Bridge Training 967, 9 september 2024, rob.stravers128@gmail.com 

4 

Figuur 3  

 B 2 

Je linker tegenstander speelt 10 voor 

 V 4 3 

 

Welke harten laat je dummy bijspelen? 
a.  B 

b.  2 

c.  B of 2 maakt geen verschil 
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Antwoord 3  

 B 2 

Je linker tegenstander speelt 10 voor 

 V 4 3 

 

Welke harten laat je dummy bijspelen? 
a.  B      = 0 punten 

b.  2      = 2 punten 

c.  B of 2 maakt geen verschil = 0 punten 

 

Geen enkele twijfel: je wint altijd een hartenslag mits… je dummy 2 laat 

bijspelen!  

 Als oost ook een lage harten bijspeelt, win je al meteen deze eerste 

hartenslag. Legt oost A of H, dan hebben OW nog maar één topkaart over, 

die onmogelijk in één slag dummy’s B én jouw V kan vangen! 

 Wie, als trouwe aanhanger van honneur op honneur, dummy B laat leggen, 

loopt het grote risico geen enkele hartenslag te maken… 

 
 B 2 

    A 10 9 8 7    H 6 5 

       V 3 2 

Oost pakt B met zijn H, speelt harten terug waarna west zich beslist zal 

ontfermen over zuids V. OW maken achterelkaar vijf hartenslagen als de leider 

niet via een aftroever op de rem kan trappen. 
 

Over de uitkomst: Van een lange kleur belooft een kleintje een plaatje en vraag 
je daarmee om de kleur terug te spelen. Als je een ‘(binnen)serie’ hebt, kom je 

uit met de hoogste van die binnenserie (A B 10 4 3; A 10 9 4 3; H V 10 4 3). 

 

 

Figuur 4  
 

Je speelt 3SA tegen (1SA – 3SA). 
 

Je partner opent de aanval met H. 

Je speelt 8 bij, volgens jullie systeemkaart is dat aanmoedigend. 

Leider west bekent met 4. 

 
De tweede slag speelt je partner B voor.  

 
 Leider west    Dummy’s schoppen 

??      3 2 

  Jouw hand 

   A 8 7 6 5 

 4 3 2 

 4 3 2 

 3 2 

  
 Welke kaart speel je de tweede slag? 

a. Ik duik weer 
b. Ik win de slag met A 
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Antwoord 4   

 
Je speelt 3SA tegen (1SA – 3SA). 

 
Je partner opent de aanval met H. 

Je speelt 8 bij, volgens jullie systeemkaart is dat aanmoedigend. 

Leider west bekent met 4. 

 

De tweede slag speelt je partner B voor.  

 

 Leider west    Dummy’s schoppen 
??      3 2 

  Jouw hand 
   A 8 7 6 5 

 4 3 2 

 4 3 2 

 3 2 

 

 Welke kaart speel je de tweede slag? 
a. Ik duik weer   = 2 punten 

b. Ik win de slag met A = 0 punten 

 

Je wilt maar één ding: achterelkaar vijf schoppenslagen maken. 

Wat je niet wilt, is dat jij een slag wint met je A en dat je partner de volgende 

schoppenslag maakt, want dat betekent dat je laatste schoppen niet meer 

meedoen/meedoet. 
 

Ter voorkoming van elk misverstand 
 De speler met de aangrenzende honneurs speelt van bovenaf zijn plaatjes, 

maar bewaart zijn op één na hoogste plaatje voor het laatst. 

 
   Figuur I      Figuur II 

  H V B 10       H V B  

 9 8    3 2    10 9 8    3 2 

  A 8 7 6 5       A 8 7 6 5 

 

Volgorde figuur I: H, B, 10, V. Volgorde figuur II: H, B, V. 

 

Het voorgespeelde plaatje belooft de aangrenzende lagere honneur: de uitkomst 
van H belooft dus V.  

Pas als de beloofde kaart verschijnt, legt de partner zijn A!  

 

Dat betekent dat je inderdaad weer moet duiken als je partner met B vervolgt! 
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Figuur 5 

 
 A 5 4 3 2 

 
 V 6 

 
Hoe speel je het liefst deze harten aan? 

a. 2 naar V; ik hoop op H bij oost 

b. V voor; ik hoop op H bij west 

 

 

 
  



Bridge Training 967, 9 september 2024, rob.stravers128@gmail.com 

8 

Antwoord 5  

 
 A 5 4 3 2 

  x x x     H B 10 

 V 6 

 
Hoe speel je het liefst deze harten aan? 

a. 2 naar V; ik hoop op H bij oost = 2 punten 

b. V voor; ik hoop op H bij west = 0 punten 

 

 
Als de ontbrekende harten 3-3 zitten, win je met elke speelwijze drie 

hartenslagen: A en de twee laatste harten.  

Met de harten 3-3 en H bij oost win je zelfs vier hartenslagen, als je tenminste 

begint met 2 naar V! Je maakt dan: V (in de 1e óf 2e hartenslag), A én 

noords laatste twee harten. 

 

 

Je puntentotaal is je rapportcijfer voor… ‘Gigant in de Figuurkunde’! 
 

 
 


